
 Heimatverein Preetz und Umgebung e. V.

Protokoll der Mitgliederversammlung vom 01. Juli 2022 um 19:00 Uhr im Sportheim des 
Preetzer TSV, Lindenstraße 37, 24211 Preetz

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung, Grußworte, Ehrung Verstorbener
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
3. Anträge zur Tagesordnung
4. Bericht des Vorsitzenden
5. Kassenbericht 2021
6. Bericht der Kassenprüfer
7. Entlastung des Vorstandes
8. Haushaltsplan 2022
9. Wahlen

            a) von einer Vorsitzenden oder einem Vorsitzenden
            b) von einer Beisitzerin oder einem Beisitzer
            c) von einer Beisitzerin oder einem Beisitzer
            d) von einer Beisitzerin oder einem Beisitzer
            e) von zwei Kassenprüferinnen oder Kassenprüfern
     10.  Verschiedenes

Anwesend: siehe Teilnehmerliste im Anhang

Anwesende vom Vorstand: Axel Langfeldt, Volker Liebich, Detlef Lund, Gudrun Windisch, 
Renate Hansen, Irene Petersen, Barbara Funk, Torsten Bahnsen. 

Top 1 Begrüßung des Vereinsvorsitzenden zur Mitgliederversammlung des Jahres 2022. Das 
Neu-Mitglied Tamara Donath stellt sich kurz vor. Es wird mit einer Trauerminute der 
verstorbenen Mitglieder gedacht.

Top 2 Die Mitgliederversammlung ist beschlussfähig. Es sind 25 Mitglieder anwesend, keine
weiteren Gäste.

Top 3 Es gibt keine weiteren Anträge zur Tagesordnung.

Top 4 Es wird der Jahresbericht für 2021 vorgetragen und mit Aktivitäten aus 2022 ergänzt. 
Die Ausstellungen: Wasser, Quell des Lebens und Dr. Johanna Brandt, die weitere 
Inventarisierung und digiCult, die Renovierung der Veranda, der bald zu erwartende neue 
Treppenbelag, bzw. die Renovierung der Treppe, die geplante Keramik-Ausstellung mit 
Werken von Britta Hansen und Ben Siebenrock, die Präsentation von Artefakten der 
Heimkrogkoppel durch das archäologische Landesmuseum in Schleswig, die Beteiligung an 
der Gebrüder Ramm Ausstellung in Plön.

Top 5 Der Kassenbericht für 2021 wurde von Gudrun Windisch vorgetragen, siehe Anlage. 

Top 6 Die Kassenprüfer Bärbel Köchel und Benedikta Rietgen haben keine Beanstandungen.
Da beide nicht anwesend sind, verliest der Vorsitzende einen schriftlichen           
Prüfungsbericht.



Top 7 Mit 18 Ja-Stimmen und 7 Enthaltungen wurde der Vorstand entlastet.

Top 8 Der Haushaltsplan für 2022 wurde von Gudrun Windisch vorgetragen, siehe Anlage. 

Top 9 a) Detlef Lund schlägt den Vorsitzenden Axel Langfeldt zur Wiederwahl vor. Aus der 
Versammlung kamen keine weiteren Vorschläge, so dass Herr Langfeldt mit 24 Ja-Stimmen 
und einer Enthaltung für zwei weitere Jahre gewählt wurde. Er nahm die Wahl an.

b) Frauke Eggers hat nach vielen Jahren nicht wieder kandidiert. Der Vorsitzende zählt die 
vielen Verdienste in ihrer Abwesenheit auf  und bedankt sich mit einem Präsent, dass ihr in 
den nächsten Tagen überreicht wird. 
Vom Vorstand wurde Claudia von der Heydt als Kandidatin vorgeschlagen. Da aus der 
Versammlung kein weiterer Vorschlag kam, wurde sie mit 25 Ja-Stimmen zur Nachfolgerin 
von Frau Eggers gewählt. Sie nahm die Wahl an..

c) Vom Vorstand wurde Renate Hansen zur Wiederwahl vorgeschlagen. Da aus der 
Versammlung kein weiterer Vorschlag kam, wurde sie mit 25-Ja Stimmen für zwei weitere 
Jahre gewählt. Sie nahm die Wahl an.

d) Da Irene Petersen nicht wieder antreten wollte und der Vorstand keinen Vorschlag hatte, 
wurde aus der Versammlung Tamara Donath als Kandidatin zur Beisitzerin vorgeschlagen.
Nach einer kurzen Vorstellung wurde Frau Donath mit 25 Ja-Stimmen für zwei Jahre gewählt.
Sie nahm die Wahl an.
Der Vorstand bedankt sich bei Frau Petersen für die Mitarbeit der letzten Jahre mit einem 
kulinarischen Geschenk.

e) Da Benedikta Rietgen im Frühjahr nach Berlin gezogen ist, muss für das Amt der 
Kassenprüferin oder des Kassenprüfers eine weiterer Vorschlag aus der Versammlung 
kommen. Dieter Gloyer ist zu einer Kandidatur bereit und wird gemeinsam mit Bärbel 
Köchel, die sich in Abwesenheit zur Verfügung stellt, mit 17 Ja-Stimmen und 8 Enthaltungen
für ein Jahr gewählt. Beide nahmen die Wahl an 

Top 10 Es wird der Antrag gestellt, das Häuserbuch von Heintzen/Pauselius nicht mehr mit 
Rabatt zu verkaufen. Da jedoch nur noch wenige Exemplare vorhanden sind, lohnt es nicht 
dieses weiter zu verfolgen, das Buch wird weiterhin für 25€ verkauft.

Sitzungsleitung                                                                            Protokoll

Axel Langfeldt, Vorsitzender                                                     Torsten Bahnsen, Schriftführer


